
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 28 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Αξιότιμο Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: Ανάγκη επανίδρυσης του Λιμενικού Τμήματος Αρκίτσας και διοικητικής 

μεταφοράς του Λιμενικού Τμήματος Λάρυμνας στο Νομό Φθιώτιδας 

 

Με την παρούσα ερώτηση θα ήθελα να θέσω υπ’ όψη της Βουλής σοβαρά ζητήματα 

που αφορούν τη λειτουργία των Λιμενικών Αρχών του Νομού Φθιώτιδας, τα οποία 

χρήζουν άμεσης θεσμικής και λειτουργικής αντιμετώπισης, ώστε να εξασφαλιστεί η 

εύρυθμη λειτουργία των αρμόδιων υπηρεσιών και η ασφάλεια των πολιτών. 

1. Επανίδρυση Λιμενικού Τμήματος Αρκίτσας 

Το Α΄ Λιμενικό Τμήμα Αρκίτσας καταργήθηκε με το π.δ. 81/2014 (ΦΕΚ Α’ 125) και 

μετατράπηκε σε Λιμενικό Φυλάκιο υπαγόμενο διοικητικά στο Λιμεναρχείο Στυλίδας, 

μέσω του Γ΄ Λιμενικού Τμήματος Σκάλας Αταλάντης. Ωστόσο, η κατάργηση αυτή έχει 

δημιουργήσει σοβαρά λειτουργικά προβλήματα στην άσκηση των καθηκόντων του 

Λιμενικού Σώματος στην περιοχή, για τους εξής λόγους: 

 Η δικαιοδοσία του Γ΄ Λ/Τ Σκάλας Αταλάντης καλύπτει ακτογραμμή 62 χλμ, από 

το ακρωτήρι Θεολόγου έως το ακρωτήρι Καλάμου, έκταση δυσανάλογη με τη 

διαθέσιμη οργανική δύναμη. Ενώ η προβλεπόμενη οργανική δύναμη είναι 23 

άτομα, σήμερα υπηρετούν μόλις 16. 

 Το Γ΄ Λ/Τ Σκάλας Αταλάντης και το Λ/Φ Αρκίτσας είναι επιφορτισμένα με τη 

διαχείριση του ζωτικής σημασίας Πορθμείου Αρκίτσας – Αιδηψού, καθώς και 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4927

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/4/2025



με την εποπτεία τεσσάρων αλιευτικών καταφυγίων με αυξημένη 

δραστηριότητα. 

 Επιπλέον, στην περιοχή δραστηριοποιούνται μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας και 

παρατηρείται αυξημένη τουριστική κίνηση και συχνά φαινόμενα παράνομης 

αλιείας και αυθαίρετων επεμβάσεων στον αιγιαλό. 

Επισημαίνεται ότι υπάρχει διαθέσιμο δημοτικό κτίριο στην Κοινότητα Αρκίτσας, το 

οποίο ο Δήμος Λοκρών παραχωρεί δωρεάν και αναλαμβάνει την κάλυψη των 

λειτουργικών εξόδων (ρεύμα, νερό, ανακαίνιση), γεγονός που καθιστά άμεσα εφικτή 

την επανίδρυση του Τμήματος με χαμηλό κόστος. 

2. Διοικητική μεταφορά Λιμενικού Τμήματος Λάρυμνας 

Το Λιμενικό Τμήμα Λάρυμνας, αν και γεωγραφικά ανήκει στο Νομό Φθιώτιδας, 

υπάγεται διοικητικά στο Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας του Νομού Ευβοίας. Η 

διοικητική αυτή ανωμαλία δεν ευθυγραμμίζεται με τη λογική της μεταρρύθμισης του 

"Καλλικράτη", που στόχευε στη διοικητική αποκέντρωση και στην ενίσχυση της 

εντοπιότητας της δημόσιας διοίκησης. 

Η επίλυση του ζητήματος με τη διοικητική μεταφορά του Λ.Τ. Λάρυμνας στο 

Λιμεναρχείο Στυλίδας θα: 

 διασφαλίσει την ενότητα εποπτείας όλων των Λιμενικών Αρχών του Νομού 

Φθιώτιδας· 

 ενισχύσει τη διοικητική λειτουργικότητα και συνεργασία με τις υπόλοιπες 

τοπικές αρχές (δικαστικές, αστυνομικές, ΟΤΑ) που υπάγονται στον ίδιο Νομό· 

 εξυπηρετήσει άμεσα θέματα πολιτικής προστασίας, εφόσον είναι κρίσιμη η 

γεωγραφική και διοικητική συνάφεια αρμόδιων αρχών. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει εξεταστεί από το Υπουργείο η ανάγκη επανίδρυσης του Λιμενικού 

Τμήματος Αρκίτσας, δεδομένων των σοβαρών λειτουργικών αναγκών και των 

διαθέσιμων υποδομών; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ενίσχυση της λιμενικής 

παρουσίας στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Λοκρών; 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να προχωρήσει στη διοικητική μεταφορά του 

Λιμενικού Τμήματος Λάρυμνας στη δικαιοδοσία του Λιμεναρχείου Στυλίδας, 

ώστε να αρθεί η υφιστάμενη ασυμβατότητα; 

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο προκειμένου να 

αντιμετωπιστούν συνολικά τα παραπάνω προβλήματα; 



 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 Δουδωνής Παναγιώτης 
 

 

      Μιχαηλίδης Σταύρος 
 

 




